

## 毕业证学位证不得与签约挂钩

### 教育部重申 违规者“一票否决”

新华社北京6月10日电 教育部办公厅10日发出《关于做好全国普通高校毕业生离校阶段就业管理和工作的通知》，要求各地各高校进一步做好2011届普通高校毕业生离校阶段各项就业工作，不准将毕业证书、学位证书发放与毕业生签约挂钩。

通知要求，各地各高校要抓紧组织网络招聘和现场招聘活动，帮助毕业生尽快落实就业岗位；对未就业毕业生进行集中培训，帮助其了解离校后的求职渠道、服务系统和保障政策；细致地做好毕业生就业派遣、离校服务工作，确保毕业生安全文明离校。

通知强调，各高校严格执行国家及教育部有关文件规定，加强对用人单位信息和就业相关材料的审核，不准以各种方式强迫毕业生签订就业协议和劳动合同；不准以户籍托管为由劝说毕业生签订虚假就业协议；不准将毕业生顶岗实习、见习证明材料作为就业证明材料。

教育部重申，在全国高校本科教学评估、就业先进评选等工作中对就业作假、违规者将实行“一票否决”。



关键在做

系列谈(十五)

## 多些宽容和包容

郑言

创新就意味着风险，有风险就可能失败。一个创新的城市，面对失败，应多些宽容和包容。

失败是成功之母，是成功的铺路石。没有失败，就没有成功。

泰山不让土壤，故能成其大；江海不择细流，故能成其阔。说的是包容的伟力。海纳百川，有容乃大。人有多大的包容，就会有多大的事业；一个城市有多大的包容，就会有多大的能量。

创新需要包容，需要一个包容的社会氛围。鼓励创新，让创新者有名声，有地位，得好处，这是一方面。还有一方面就是宽容失败，理解失败，一个涌动着创新精神的城市，应该给失败者提供温暖的港湾，让失败者有重新站起来的机会。

现在，社会上有一种不健康的心理。对失败者，看不起，瞧不上，幸灾乐祸。一失败即认为失了面子，一失败就往往遭到责难。久而久之，就形成了不容许失败、害怕失败的环境，导致创新者急功近利，急于求成，一遇挫折，就一蹶不振。

失败不可怕，可怕的是对失败者的漠视，跌倒不可怕，可怕的是失去了对创新的冲动。

创新，要让失败者无后顾之忧，从机制上消除创新者的顾虑，让他们轻装上阵，大胆创新。创新者不仅需要精神上宽容失败，更需要在关键时候，有人“拉一把，让他们避免失败”。有了这个机制，创新的激情之光，必将辉映在郑州的上空。

改革发展的本质在于创新。改革允许犯错误，但不允许不改革，创新允许失败，但不允许不创新。

# 豫澳经贸合作签约逾20亿美元

## 郭庚茂出席洽谈会并致辞

本报澳门电(河南日报记者 陈学梓 本报记者 王文霞)6月10日，“2011年河南—澳门经贸交流活动中原经济区投资说明暨合作项目洽谈会”在澳门旅游塔会展中心举行。省委副书记、省长郭庚茂出席并致辞。

中央人民政府驻澳门特别行政区联络办公室副主任高燕、中华人民共和国外交部驻澳门特别行政区特派员公署特派员卢树民出席。会议由副省长史济春主持，副省长赵建才出席。

郭庚茂首先代表省委、省政府向长期以来关心支持河南发展的澳门特别行政区政府和各界人士表示衷心感谢。郭庚茂说，近年来，河南紧紧抓住国家促进中部地区崛起和扩大内需等重大机遇，大力实施开放带动主战略，着力打造内陆开放高地，区域竞争和承接产业转移能力明显提高，已成为国内外产业转移的重要承接地、境内外客商投资兴业的沃土。

郭庚茂强调，澳门是国际性物流中心、著名旅游城市，资金、管理、技术等优势明显，是河南对外开放的重要窗口和走向葡语系国家的重要桥梁。豫澳两地血脉相连、经济互补、文化交融，进一步加深双方经贸合作有着深厚合作基础和广阔合作前景。近年来，豫澳合作已进入新阶段，一批澳资企业入驻河南，事业得到了快速发展。截至目前，澳门在豫设立投资企业135家，豫澳经贸合作不仅引进了河南发展急需的资金、人才、技术和管理经验，也为澳门在内地发展打开了市场、拓展了空间。

当前，河南正在以中原经济区上升为国家战略为契机，积极探索走出一条不以牺牲农业和粮食、生态和环境为代价的“三化”协调科学发展路子，着力打造粮食生产核心区、全国“三化”协调发展示范区、全国重要的经济增长极、全国综合交通枢纽和物流中心、华夏历史文明重要传承区。加快中原经济区建设，前途广阔、商机无限，是豫澳两地共同的发展机遇。衷心期望豫澳双方拓展合作领域，创新合作方式，提升合作水平，共同谱写豫澳交流合作新篇章。

澳门特别行政区政府财政司司长谭伯源代表澳门特别行政区政府致辞，他说，中原经济区已纳入“十二五”规划，不但巩固和凸显了河南的战略地位，而且延伸拓展了河南的发展空间，为豫澳进一步深化合作创造了新的契机和空间。豫澳两地互有优势，各有特点，两地经贸进一步合作空间广阔，潜力巨大。作为区域商贸服务平台，澳门将继续为河南开展经贸合作，特别是与葡语国家开展经贸交流和合作服务，为中小企业开拓国际市场服务。

在洽谈会结束后举行的项目签约仪式上，9个项目现场签约，总投资额22.2亿美元。项目涉及高端商贸、文化旅游、电子信息等领域。

市委副书记、代市长吴天君，副市长薛云伟参加洽谈会。

原经济区和凸显了河南的战略地位，而且延伸拓展了河南的发展空间，为豫澳进一步深化合作创造了新的契机和空间。豫澳两地互有优势，各有特点，两地经贸进一步合作空间广阔，潜力巨大。作为区域商贸服务平台，澳门将继续为河南开展经贸合作，特别是与葡语国家开展经贸交流和合作服务，为中小企业开拓国际市场服务。

在洽谈会结束后举行的项目签约仪式上，9个项目现场签约，总投资额22.2亿美元。项目涉及高端商贸、文化旅游、电子信息等领域。

市委副书记、代市长吴天君，副市长薛云伟参加洽谈会。

## 河南省人大常委会任命一批领导干部

本报讯(记者 王晋晋)昨日，省十一届人大常委会第二十一次会议第二次大会通过各项议程后圆满闭幕。会议表决通过了人事任免事项。

根据会议日程安排，大会对各项议案进行了表决。一批重要的人事任免议案获得通过。通过表决，任命刘长春为河南省人大常委会农村工作委员会主任，任命吴灵臣为河南省人大常委会环境与资源保护工作委员会主任，任命曹国营为河南省人大常委会教育科学文化卫生工作委员会副主任，任命赵琛为河南省人大常委会教育科学文化卫生工作委员会副主任，任命王仕尧为河南省人大常委会农村工作委员会副主任，任命梁铁虎为河南省人大常委会选举任免代表联络工作委员会副主任，任命孙长江为河南省人大常委会民族侨务、外事工作委员会副主任。

大会还通过对部分省政府组成部门负责同志任命的表决，任命王艳玲为河南省教育厅厅长，任命贾跃为河南省科技厅厅长，任命孙廷喜为河南省交通厅厅长，任命王树山为河南省水利厅厅长，任命彭亚平为河南省民族事务委员会(河南省人民政府宗教事务局)主任(局长)。

大会同时还通过了法检两院工作人员的任免议案，任命曹卫平为河南省高级人民法院副院长，任命周新萍为河南省人民检察院副检察长、检察委员会委员。

## 两名省人大代表因严重违纪辞职

本报讯(记者 王晋晋)昨日，省十一届人大常委会第二十一次会议通过各项议程后圆满闭幕。会议表决通过了《关于省十一届人大代表辞职情况的代表资格审查报告》，接受邓本章、李永新二人辞去省十一届人民代表大会代表职务的辞呈。

邓本章为安阳市选举的中原出版传媒投资控股集团有限公司原董事长，因严重违纪并涉嫌犯罪，目前已被省纪委“两规”。李永新为鹤壁市选举的河南省安全生产监督管理局原党组书记、副局长，现被省纪委“两规”。

## 太阳能光伏电站点亮青龙山



“灯亮了，灯亮了！”日前，随着巩义市电业局工作人员切换电闸，来自青龙山深处的似火骄阳通过太阳能电池板发电系统转化的电能点亮荧光灯管，现场响起热烈的掌声。这标志着巩义市首座太阳能光伏电站成功并网发电。

据介绍，该电站投资130万元，发电功率50千瓦，今年3月开建，并网发电后暂供巩义市大峪沟镇青龙山电力山庄的照明、空调等电器用电。 本报记者 孙志刚 摄

## 郑州创文首次测评70.12分

### 市民支持率94.2%

本报讯(记者 裴其娟)日前，国家统计局郑州调查队受省创文办的委托，对我市创文工作进行今年首次综合测评，全市得分70.12分，比2010年提高1.72分，但与国家文明城市的标准还有较大差距。

此次调查共完成样本1721个，其中，居民调查样本1500个，暗访观测点221个。调查显示，94.2%的市民支持郑州申报参评全国文明城市。

### 公交降票价受欢迎

在问卷调查中，市民比较满意的内容有：市政府实行的公交降票价、公交车更新升级、“平安郑州”建设、医疗进社区等惠民活动。市民不满意的内容包括食品安全、公益文化活动、重大事务听证会、网吧经营环境等。

### 商业街最乱

此次调查共访谈了十六类项目，总得分71分，高于问卷调查得分。其中，得分率在90%以上的是医院、广场、公交车及站点等。

得分率低于50%的是商业街、农贸市场。被调查的商业街包括碧沙岗商业街、淮河东路商业街、商城路商业街、健康路商业街、南阳路商业街等，存在的主要问题是占道经营、门店招牌、广告等设置不规范，盲道占用及损坏等。交通路口主要问题是机动车、行人未各行其道和闯红灯，全市此项得分为零；被调查的农贸市场包括岗坡路农贸市场、康复中街农贸市场等，其中康复中街农贸市场一条通道完全被占用，卫生状况较差，到处是灰尘，门牌店招破旧。

## 庆祝中国共产党成立90周年·红色记忆

# 嵩山火种点燃豫西抗日烽火

本报记者 孙志刚 文图

1944年年初，侵华日军跨黄河、占领郑州，一路西进，5月9日侵入巩义(时称“巩县”)，烧杀抢掠，无恶不作。

中共中央作出挺进豫西的决定，太行军区抽调熟悉豫西情况的干部先遣豫西察敌情。中共地下党员孙克明奉命入巩，与小关镇口头村倾向革命的张良贵联系，在关帝庙36位义士结金兰，成立嵩山抗日工作站，孙克明任站长、张良贵任副站长。该工作站成为八路军在豫西设立的第一个公开工作站。

### 夜半神秘来客

1944年4月的一天夜里。“咚！咚！咚！”夜半时分一阵急促的敲门声伴着家里老黄狗的“汪汪”狂叫，让正准备入睡的张良贵顿时警觉：“谁？”“我！”一个头戴破草帽，瘦高个的庄稼人应声闯进。借着昏暗的油灯，张良贵认清神秘来客原来是孙克明。孙克明曾任国民党38



军副连长，两年前在他带兵驻防小关时与张良贵结交。孙克明离开时曾告诫张良贵：“以后不管形势咋变化，你都要牢牢记住咱是中国人，绝对不能替日本人办事！”

孙克明的深夜造访，让张良贵颇感意外。故友重逢，孙克明以回陕西老家借盘缠为由试探，张良贵虽手头拮据，却爽快答应。二人当夜的这次长谈，更坚定了张

良贵联合进步青年抗日的决心。

### 土窑洞燃起红色烽火

沿着310国道，记者来到巩义市小关镇口头村16组，在水泉沟黄土岭上看到窑洞上方红星点缀的“嵩山抗日工作站旧址”。“嵩山抗日工作站旧址”在关帝庙内，里面有两孔土窑，一孔内有一盘石磨，另一孔供奉关公像。

“就在这孔窑里，我们36兄弟喝鸡血酒，结拜盟誓，抗击日寇。”83岁的张光弟老人站在关帝庙内心潮难平：67年前，年仅16岁的他凭着一腔爱国热情和兄弟们喝血酒结金兰盟誓抗日，于是便有了后来征南战北的浴血奋战。“当初36人，现在活着的只有5个人了。”老人神情凝重，回忆中不觉有些哽咽。

孙克明是中共地下党员，当年，他在这清静之地为进步人士讲革命道理，发动群众打击日寇强盗。1944年6月，嵩山抗日工作站在此成立，1945年10月皮定均率部队转移，工作站使命完成。

张光弟介绍，当时工作站有三条原则：一是发动群众积极抗日；二是严守组织秘密；(下转第四版①)

## 郑州人才工作宣传月·精英人才录

阮志斌

## 享受歌舞艺术 乐为少儿写歌

本报记者 覃岩峰

他是一位外省人，却一直扎根河南，把自己看做真正的“郑州人”。他为《风中少林》等大型舞台演出与电视文艺晚会撰写文学脚本，有四十余首作品获得了各种奖项，被誉为郑州青年词作家中的翘楚。

出生于江西省樟树市的阮志斌，1996年毕业于天津音乐学院音乐文学专业，系中国音乐文学学会理事、河南省音乐家协会理事、郑州市音乐家协会常务理事，现任郑州市艺术创作研究院院长助理兼音乐部主任。

“每个人都有追求，我希望能将歌舞声乐带进生活，给人享受。”阮志斌坦言，自己一直在享受着创作，享受着生活。阮志斌的这种享受来自于才思涌动的创作，自1989年起，阮志斌共有500多首作词歌曲在全国各大媒体、报刊发表、广播，2007年，我省文化部门还组织召开了“阮志斌获奖歌词作品研讨会”，他的作品得到了与会专家的高度评价。

阮志斌的荣誉榜上名列了很多全国性的重要奖项：中宣部“五个一工程奖”(下转第四版②)